


1. Název zajištěné cesty	Nurracher Hohenweg, Rothörndl a Mitterhorn Südwestgrat klettersteig
2. Stát, pohoří, Skalní oblast	Rakousko , Tirol, Loferer und Leoganger Steinberge
3. Čas a převýšení	Nástup 90min, 50 m převýšení Nurracher Hohenweg obtížnost A/B Klettersteig Rothörndl klettersteig 90 minut, 300 m převýšení, přístup cca 30 -40 minut, obtížnost B/C Celý okruh 12-15 hodin, 1900 m převýšení (bez Mitterhornu)
4. Obtížnost zajištěné cesty	B, B/C
5. Východisko	St. Ulrich am Pillersee
6. Možnosti příjezdu	Příjezd autem: Po dálnici přes hraniční přechod Kufstein. Za ním vlevo po silnici B173 a dále po silnici B178 do St. Johann in Tirol. Odtud směr Fieberbrunn. Před ním vlevo po L 2 na St Jakob in Haus a dále St. Ulrich am Pillersee. Nedaleko kostela velké parkoviště. Placené – 3E/ kalendářní den -v r. 2023.
7. Popis zajištěné cesty – charakteristika, aktuální údaje, vlastní dojmy, poznatky o frekventovanosti	<p>Od parkoviště po značené cestě č. 612. Cesta 612 je v podstatě Nurracher Hohenweg. Přecházíme údolí a začínáme stoupat. Cesta intenzivně stoupá lesem, později mezi skalkami v kosodřevině. Toto základní stoupání se zdá nekonečné. Asi po 1,5 h mjííme první skalky, kde je i lano na přidržení.</p>
	

Nakonec obloukem zprava vystupujeme ke kříži na vrcholku Heimkehrerkreuz - Ulrichshörndl 2030 m. Sem asi 3 h.
Sestupujeme dolů a stoupáme na Ulrichshorn - Seehorn 2155m.



Za ním postupně klesající hřeben s několika úseky I.

Přicházíme do sedla a opět stoupáme na Schaflegg 2176m.

S jeho vrcholku klesáme do sedla, ve kterém odbočuje vlevo značená cesta vedoucí k nástupu na Rothörndl klettersteig.

Pokud nemáme dostatek času, pokračujeme rovně, obcházíme v traverzu vrchol Rothörndl a následně cesta rychle stoupá na hřeben do sedla.

V opačném případě odbočíme vlevo podle šipky Brunnkopf , Waidring. Nepříjemný zasucený sestup asi o 50 m a pak následuje traverz. Je nutno pečlivě sledovat značky! Cesta zvolna klesá asi na 2080-2090m Asi po 0,5 h přicházíme na rozcestí.

Zde šipka vpravo vzhůru na **Rothörndl klettersteig** . Nejprve výstup pěšinou vzhůru asi 50 minut. Výstup ji není čistě chodecký. Dále několik míst zajištěno

Ianem B, B/C.



Vrchol Rothörndl 2395 m . S vrcholu sestup obtížnosti B – ale spíše na přidržení..



V sedle se napojujeme zprava obchvat Nurracher Hoheweg a pokračujeme společně na Grosses Rothorn 2409 m
Nedlouhý sestup dolů a opět vzhůru na Östliches Rothorn 2404 m Následuje další sestup. Pak rozeklaný hřeben a žádná odbočka. Ta je až na opravdovém úbočí Mitterhornu. - ve výšce cca 2390-2380 m. Sem od rána asi 8,5 h.

Odtud můžeme ještě vystoupat na vrchol Mitterhornu – asi 0,5 h. Cestou křížujeme Mitterhorn klettersteig . Nad křížením s chodeckou cestou je klettersteig nejobtížnější – obtížnost B/C.

Sestup s vrcholu stejnou cestou do sedla, případně je možno sestupovat **Mitterhorn Südwestgrat klettersteigem**. Je značen tmavozelenou barvou, kromě nejvyšší části je obtížnost A – B. Několik žebříků.

Pokud nebudeme vystupovat na vrchol, pokračujeme od rozcestí po červených značkách traverzem až na „roh“.



Zde červeně značená cesta křížuje Mitterhorn klettersteig.. Značená červená cesta vede nejprve trochu za roh, pak se stáčí zpět vpravo, kde v pokračování skalnatého hřebínku, pokračuje vlevo jinak nijak neoznačený Mitterhorn klettersteig Südwestgrat - značený tmavě zelenou barvou. Trochu nutno hledat. Několik metrů bez zajištění, pak přes skalní prahy zajištěno. Někde jistící lano, někde jen žebříček z ocelových madel.

Na poslední skalce je kovový žebřík a u jeho paty je na skále nápis Mitterhorn klettersteig. Sem od traverzu asi 15 minut.

Tento klettersteig lze obejít po běžné turistické cestě vedoucí převážně vpravo od klettersteigu.





Od tohoto místa klesá cesta po normálních červených značkách, do údolí v dalších nekonečných serpentínách. Nakonec dole na suť, přes údolí, průchod klečí u levého svahu. Dále pokračuje sestup hřebínkem mezi dvěma potoky až dolů – tam lavička a hezký pohled zpět. Dále již pohodlnou pěšinou lesem docházíme k malému parkovišti aut v údolí Lastal. Je výhodné zde mít druhé auto, jinak nás čeká asi hodinová cesta po asfaltových silnicích na parkoviště u kostela..

Celkově cesta není technicky náročná, ale je dlouhá a vyžaduje stabilní počasí. V případě bouřky zde není možnost úkrytu ani zkrácení cesty.

8. Občerstvení, ubytování	
9. Mapy	Kompass WK 14 Berchtesgadener Land
10. Odkazy	https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/nurracher-hoehenweg/ https://www.bergsteigen.com/touren/klettersteig/mitterhorn-klettersteig-suedwestgrat/ http://www.orionsoft.cz/ferrata/route.asp?id=479 http://www.orionsoft.cz/ferrata/route.asp?id=480
11. Zpracovatel, datum absolvování zajištěné cesty	Ing. Ladislav Beneš, vůdce VHT. Absolvováno 13.8.2023. Kontakt: ladaobns@gmail.com